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CANDIDATURA DE LA ALPUJARRA PARA SER PATRIMONIO MUNDIAL: ASPECTOS CLAVE 

1. La Alpujarra: Paisaje Cultural

La candidatura de la Alpujarra para ser declarada patrimonio Mundial  se basa en una de las categorías más importantes establecidas en la Convención sobre la protección del Patrimonio Mundial: Paisaje Cultural  que “ilustra la evolución de la sociedad humana y sus asentamientos a lo largo del tiempo, condicionados por las limitaciones y/o oportunidades físicas que presenta su entorno natural y por las sucesivas fuerzas sociales, económicas y culturales, tanto externas como internas”.

La actuación del hombre sobre el medio natural a través de más de mil años ha conformado un paisaje cultural alpujarreño de gran valor patrimonial cuyo carácter excepcional reside en ser testimonio de la interacción entre diversas culturas, especialmente la musulmana andalusí y cristiana mozárabe, influenciadas más tarde por la cultura castellana.

Este carácter excepcional queda atestiguado en numerosos bienes culturales y naturales y pertenecientes al patrimonio intangible que documentan y son resultado de dicho intercambio cultural, los cuales se han preservado in situ con un alto grado de integridad y autenticidad a lo largo de los siglos, atestiguando de forma única un modo de vida, confluencia intercultural y explotación armoniosa del medio ambiente, cuyas características son excepcionales en su conjunto.

2. Delimitación del Territorio 

En conjunto, la extensión del bien propuesto alcanza las 91.086,70 hectáreas, previéndose una zona de amortiguamiento que alcanza las 75.743,00 hectáreas.

La zona principal del bien propuesto configura una extensión de 15.343,70 hectáreas donde están incluidos,
· El Conjunto Histórico del Barranco del Poqueira. 

· El Sitio Histórico de la Alpujarra Media y La Taha.
· El Barrio Alto de Trevélez y la zona de cultivos aterrazados en su entorno.
· Los barrancos medios de los ríos Nechite y Mairena, incluyendo los núcleos de Nechite, Mairena y Júbar, así como las zonas de cultivos asociadas a los mismos.
· La ladera oriental del Barranco de La Ragua y el Barranco del Río Paterna incluyendo los núcleos de Bayárcal y Paterna del Río.

· El Barranco de Ohanes.
· La Red de Acequias. El sistema de recogida y distribución de agua para riego (y a partir de finales del siglo XIX, también para consumo) es uno de los aspectos más determinantes del valor de La Alpujarra.
3. Grupo de Trabajo Alpujarra Patrimonio Mundial:

La candidatura de la Alpujarra es fruto del trabajo conjunto de las Diputaciones Provinciales de Granada y Almería, la Junta de Andalucia, la Universidad de Granada, el Centro UNESCO de Andalucía, el Parque Natural de Sierra Nevada, la Mancomunidad de 
municipios de la Alpujarra, la Asociación Desarrollo Rural, y el Patronato de Turismo  y la Asociación Abuxarra.

Igualmente tanto el Parlamento Andaluz, como el Congreso de los Diputados y el pleno del Senado han dado su apoyo a la iniciativa de impulsar la declaración de la Alpujarra como Patrimonio Mundial.

4. Valor Universal Excepcional de la Alpujarra

El Valor Universal Excepcional que se postula en la Alpujarra está sustentando por una serie de elementos que se han ido definiendo a lo largo del proceso de encuentro cultural .Estos elementos están vinculados al esfuerzo del hombre por adaptarse al medio natural y dominar sus recursos: 

· Un sistema de captación de agua de las reservas de nieve de las altas cumbres, mediante una técnica tradicional denominada “careo”, consistente en la conducción del agua procedente del deshielo, mediante “acequias”, hasta determinados lugares (llamados simas, caladeros o minas) donde se filtra, formando escorrentías subterráneas que surgen de forma natural ladera abajo, a veces con diferencia de altitud de hasta mil metros. Se complementa con un sistema de control y almacenamiento del agua, mediante “albercas”, “albercones” y “aljibes  y una gran variedad de infraestructuras asociadas al agua: molinos, partidores, presas, etc.

· Un sistema de cultivos en terrazas, denominadas “paratas”, estructuradas con muros construidos en piedra, por el procedimiento denominado “cuerda seca”, que son llamados “balates”. En las terrazas, se da una disposición concreta de los cultivos, mantenida desde la edad media, con los árboles de porte en el borde, cultivos leñosos (parras) en la parte posterior, y cultivos de huerta o cereal en el interior de la parata, con algún árbol frutal. Estas paratas se alternan en el paisaje con masas boscosas bastante densas, especialmente de castaños, robles y encinas, que eran explotadas por los habitantes de la zona como complemento a la agricultura, y con prados de uso ganadero, ya en las cotas más elevadas de la sierra.

· Asentamientos humanos en forma de núcleos escalonados, adaptados al relieve del terreno, en los que las cubiertas planas se convierten en el elemento configurador de su silueta, en continuidad con los bancales que rodean el núcleo, que contiene además una arquitectura original y propia, con materiales del terreno (cubiertas de “launa” con castigaderas y beriles de piedras; muros de “lajas” de pizarra; chimeneas tronco-cónicas; etc…).

· La estructura urbana se organiza alrededor de espacios públicos o semipúblicos de gran originalidad (lavaderos, “tinaos”, placetas), con una imagen muy específica. Ello se completa con la presencia de elementos constructivos asociados a los procesos señalados (caminos, “escarihuelas”, puentes, eras…) y de edificios relacionados con la evolución y papel histórico del lugar (torres, castillos, albacaras, iglesias…).

5. Protección del territorio: Zona Patrimonial.

El “Documento de Criterios para la Inclusión de un Bien en la Lista del Patrimonio Mundial” (WHC 13/01, de julio de 2013) establece la necesidad de que el bien que se propone esté protegido por la legislación cultural nacional, incluyendo la totalidad de las áreas y atributos que definen al bien y la zona de amortiguación. 

Es decir,  que la totalidad del Paisaje Cultural de la Alpujarra que se proponga deberá estar previamente prote​gido por la legislación cultural del país miembro, en su mayor grado. La legislación aplicable a este caso es la Ley 14/2007, de 26 de noviembre, del Patrimonio Histórico de Andalucía, y la protección que demanda UNESCO para la inclusión en la Lista del Patrimonio Mundial es la correspondiente a Bien de Interés Cultural (BIC), siendo la tipología más apropiada a las características del territorio la Zona Patrimonial.

6. Plan de Gestión de la Alpujarra:

La inclusión de un bien en la Lista del Patrimonio Mundial exige la elaboración de un Plan de Gestión “que deberá especificar la forma en que el valor excepcional del bien deberá ser preservado, preferentemente por medios participativos”, promoviendo la participación de todas las administraciones e instituciones que se encuentran implicadas de alguna manera en el proceso en la determinación de acciones a realizar y en la  financiación para el desarrollo de las mismas.
El objeto del Plan de Gestión es la planificación de la gestión del bien denominado “Paisaje Cultural de La Alpujarra”, así como la promoción y coordinación las distintas acciones encaminadas a la protección, conservación y buen uso de los elementos patrimoniales incluidos en el mismo. Así mismo se deben establecer  mecanismos para impulsar el desarrollo económico de la zona, asegurando un valor social para el propio bien y sus elementos patrimoniales, y compa​tibilizando su protección y conservación con el desarrollo local. 

7. Participación de la sociedad civil.

Para la UNESCO la participación de la sociedad y el consenso son indispensables, y así se expresa en las Directrices Prácticas para la aplicación de la Convención del Patrimonio Mundial: “La participación de la población local en el proceso de propuesta de inscripción es esencial para que comparta con el Estado Parte la responsabilidad del mantenimiento del bien.” 

En este sentido el Grupo de Trabajo Alpujarra Patrimonio Mundial está desarrollando desde el año 2012 actividades de información y difusión en el territorio para el acompañamiento municipal y social en el proceso de candidatura.

8. Declaración Patrimonio: Reconocimiento y Responsabilidad.

La declaración de Patrimonio Mundial es una distinción que otorga la UNESCO a aquellos bienes con características de excepcional valor que los hacen únicos en el mundo, siendo el reconocimiento internacional a labor de conservación y  defensa del patrimonio de un territorio

Igualmente hay que tener en cuenta que la declaración de Patrimonio Mundial no es un fin en sí mismo, sino el principio de un camino de responsabilidades y compromisos cuya finalidad es el mantenimiento del valor universal excepcional de estas manifestaciones en el futuro. Actualmente en España hay un total de 44 bienes inscritos en la Lista de Patrimonio Mundial, de los cuales dos de ellos están dentro de la misma categoría de paisaje cultural.

9. Consecuencias de la inclusión de un bien en la Lista Mundial.
Las consecuencias de este proceso son una  mayor proyección de la Alpujarra como Paisaje Cultural Bien y de sus valores con carácter mundial, pues la lista se acuerda en asamblea en la que intervienen todos los países miembros y el nombre y la imagen del bien pasan a estar presentes en innumerables soportes tanto materiales como digitales en todos los países. 

Igualmente supondría un evidente impulso socioeconómico a la comarca a nivel turístico y  una promoción a la agricultura de la zona, y en especial a la agricultura de carácter tradicional

Al estar así expresamente exigido por Unesco, sería preciso crear un Órgano de Gestión del paisaje de la Alpujarra, en el que estarán representadas las administraciones afectadas (de nivel regional, provincial y local) y las comunidades sectoriales de la comarca, situado en el propio territorio

10. Próximo paso de la candidatura.
A finales del mes de diciembre de este año el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte dará traslado de la propuesta consensuada de cada Comunidad Autónoma al Centro de Patrimonio Mundial que, como secretaría del Comité, la presenta ante el Comité de Patrimonio Mundial (junio) para su aprobación. Una vez es aprobado por el Comité, la Lista Indicativa Global queda actualizada incorporando el nuevo bien de España.

Para más información: candidatura.alpujarra@dipgra.es; peuropeos@dipalme.org; 







