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Desde Almería, Cidrón es un talento veterano de la electrónica española desde los primeros ochenta, aunque todavía muy desconocido. Su sonido se centra en los sintetizadores y los instrumentos analógicos (su colección es impresionante), influenciado en sus primeros años por la Escuela de Berlín (TD , Schulze…) de los 70.

Ha publicado más de una decena de trabajos en todos los soportes (el primero en 1989) y ha grabado música para danza y teatro. 

La distribución de sus discos ha sido siempre muy limitada, pero a pesar de ello goza de auténtico culto entre los que le conocen. 

“Juan Manuel Cidrón ha sido siempre músico... siendo muy crio se enamoró de un aparato de radio que emitía señales lumínicas -la radio es su otra profesión- , pero también cayó rendido ante la música radiada... 

Sus pimeras adquisiciones musicales, en forma de discos o máquinas analógicas, llegaron con las pocas monedas que iba juntando en la infancia y la pimera juventud... para él la música lo es todo, y por ello cada composición suya se nos antoja como una fiesta de la vida... 

Desde sus teclados electrónicos se ofrece una inmensidad que también es la inmensidad desértica, la nieve, el sol, el viento... 

Discos como TAU o SONIDO PARA ACCIONES pertenecen al imaginario de la música electrónica Española... también al imaginario de los amantes de la poesía sónica... música planeadora... esta edición en vinilo es especial, un regreso a la analogía de la que Cidrón es devoto, y a la cual seguirá siendo fiel... 

En este sentido es un clásico, pues sigue apostando por la calidad de esa conjunción sonora a caballo entre la pulsación natural y artificial... 

El resultado siempre es el mismo: un cuerpo matérico que siempre acerca a los sueños... 

A la cara desnuda del mundo.”

Fernando Labordeta Blanco
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