LAIA COLET
Directora artística y production designer
Licenciada en Bellas Artes en la especialidad de escultura (Barcelona, 1990). Realizó estudios de escenografía en el Instituto del Teatro en Barcelona (1991) y un master en escenografía en la New York University (1993).
Trabajó en el atrezo de rodaje en películas como Tierra y Libertad  y La canción de Carla, ambas de Ken Loach. Ha sido ayudante de ambientación en la superproducción Exodus: Dioses y Reyes de Ridley Scott.
Ha participado como directora artística en filmes como  Hable con ella de Pedro Almodóvar, El perfume, historia de un asesino de Tom Tykwer y Che, el argentino de Steven Soderbergh.

Igualmente, ha sido la production designer de El árbol de las cerezas de Marc Recha, Eva de Kike Maíllo (con la que ganó el premio Gaudí a la mejor dirección artística), Presentimientos de Santiago Tabernero, El olivo de Iciar Bollaín, entre otros títulos. 
PAU ESTEVE BIRBA
Director de fotografía 
Nacido en Barcelona en 1981, se gradúa en cinematografía en la ESCAC (Universidad de Barcelona) en 2003.
Comienza en la industria en el departamento de cámara. Su primer paso en la dirección de fotografía viene el 2010 con la segunda unidad de Buried de Rodrigo Cortés (DoP Edu Grau). Su primer largometraje es Otel.lo (2012), dirigida por su compañero y amigo de la ESCAC, Hammudi Al-Rahmoun.
En 2013 gana su primer premio. El documental ¿Quién es Dayani Cristal? gana el premio a la Mejor Fotografía Documental en el Festival de Cine de Sundance. Recibió la noticia el día antes de empezar a rodar Caníbal (una película de Manuel Martín Cuenca). Tal vez esto le trajo suerte ya que con esta película recibiría la Concha de Oro a la mejor Fotografía en el Festival de Cine de San Sebastián de 2013, y posteriormente fue reconocido por la Academia de Cine Español con el Goya a la Mejor Dirección de Fotografía en 2014.
Ese mismo año, rueda la película de Jaime Rosales Hermosa Juventud, que será seleccionada  en el Festival de Cine de Cannes dentro de la sección a competición Una cierta mirada. En 2014 rueda en Londres y haciendo equipo otra vez con Edu Grau, Sufraggette (de Sarah Gavron) con Meryl Streep, Helena Bonham Carter y Carey Mulligan y Trespass Against Us (dirigida por Adam Smith) con Michael Fassbender y Brendan Gleeson. De vuelta a España, rueda la comedia Ahora o Nunca (dirigida por Maria Ripoll), con Dani Rovira y Maria Valverde.
El 2015 empieza con el rodaje de Project Lazarus (de Mateo Gil), con Oona Chaplin, Charlotte Le Bone y Tom Hughes (todavía sin estrenar), y termina con la coproducción española/colombiana Orbita 9 del debutante Hatem Kraiche (actualmente en post-producción).
SUSANA MACEIRAS MONTERO
Productora ejecutiva 
Nacida en Ferrol (A Coruña) en 1960, es titulada en la Real Escuela Superior de Arte Dramático de Madrid. Entre 1986 y 1995 fue directora de producción y directora gerente den CAI Producciones, S.A. Desde 1995 asumió la dirección de producción y gerencia de la empresa ADIVINA PRODUCCIONES, S.L.
Ha impartido numerosos cursos y seminarios sobre producción cinematográfica y financiación de proyectos audiovisuales. Ha participado en el comité de ayudas a la producción cinematográfica del Instituto de la Cinematografía y de las Artes Audiovisuales (producción de largometrajes sobre proyecto, de producción de cortometrajes sobre proyecto y de cortometrajes realizados) y paralelamente ha formado parte de la comisión de coproducciones internacionales de ICAA.
Desde 1986 ha participado en la producción de cerca de 200 obras audiovisuales. Se ha encargado de la producción ejecutiva de un gran número de documentales como La mirada de Anna de Llorenç Soler y Jorge Algora, Unitarias. Historia dun mestre Galego de Jorge Algora o Los cumbiacheros del Oeste de Mario Tondato. También se ha responsabilizado de la producción de películas para televisión como Omar Martínez de Pau Martínez, Mintiendo a la vida de Jorge Algora o Vida de familia de Llorenç Soler. Y ha asumido la producción ejecutiva de películas como Un franco, catorce pesetas, dirigida e interpretada por Carlos Iglesias, El hombre de arena de José Manuel González, con Hugo Silva y María Valverde o Inevitable de Jorge Algora, con Darío Grandinetti y Federico Luppi. 
