9 de mayo “DÍA DE EUROPA”

Hoy martes nueve de mayo se celebra el Día de Europa. Tal día como hoy en 1950 el ministro de Exteriores francés Robert Schuman dio un histórico discurso en el que expuso una nueva forma de cooperación política entre los países del continente para evitar un nuevo conflicto bélico. En la Declaración Schuman, como pasó a conocerse, el ministro planteaba la idea de crear una institución europea que mancomunara y gestionara la producción de carbón y acero entre Francia y Alemania. Se trataba de la primera Comunidad Europea, el germen de lo que más tarde se convertiría en la Unión Europea. 

La celebración del 9 de mayo de 2017 es una fecha muy especial porque conmemoramos 60 años de los Tratados de Roma, firmados en marzo de 1957 y que cambiaron la manera que hasta entonces se tenía de concebir Europa. Se constituye el Tratado de la Comunidad Económica Europea (CEE) con el fin de trabajar para la integración y el crecimiento económico. 
 
La Diputación de Almería se ha marcado un compromiso europeísta, como autoridad local intermedia, asume la responsabilidad de acercar la Unión Europea a los ciudadanos almerienses, ofreciendo soporte técnico y cooperación  para apoyar acciones que promuevan la cohesión territorial. En este sentido Diputación reconoce los territorios rurales como elementos de desarrollo económico necesarios para el crecimiento provincial.

Diputación contribuye, en gran medida, a lograr un adecuado equilibrio entre las Instituciones europeas, Organismos nacionales y regionales que gestionan fondos europeos y los municipios pequeños y medianos de nuestra provincia.

Una gran parte de la normativa de aplicación en España se produce en las Instituciones comunitarias, ya sea de forma directa o indirecta. Esto significa que la Unión Europea tiene una influencia decisiva sobre el bienestar de los ciudadanos de nuestros municipios y las entidades locales contribuyen a  garantizar la aplicación de dichas normas.

La Corporación provincial está convencida de que es necesario potenciar a través de nuestra Institución la presencia cualitativa y cuantitativa de los entes locales en la construcción europea. Apostamos por la presentación de proyectos que favorezcan la obtención de financiación pero no con menos interés promocionamos programas que refuerzan la identidad europea y posibilitan la participación de técnicos, empresarios, jóvenes e instituciones en acciones de promoción provincial.

La Diputación para celebrar el día de Europa ha convocado a 250 jóvenes de la provincia en  las jornadas “Ampliando competencias: crecemos con Europa” que se están celebrando durante la mañana de hoy con apoyo financiero de la Comisión Europea. 


“Europa no se hará de una vez ni en una obra de conjunto: se hará gracias a realizaciones concretas, que creen en primer lugar una solidaridad de hecho” 

                                                                      Declaración de Robert Schuman, 9 de mayo de 1950
