Josep María Soler entra en la música electrónica a la edad de 12 años, cuando toma contacto con el sonido sintético que en ese momento empezaba a denominarse “Tecno-Pop”. De la mano de proyectos como Human League, Rheingold, Ultravox, Cabaret Voltaire, empieza a crearse su interés por los sintetizadores y todo su entorno. Con los años se va cultivando una magna colección de material discográfico relacionado con el medio musical electrónico, desembocando en la actualidad como una de las más extensas colecciones de esta temática de todo el país.

A los 20 años contacta con otro coleccionista de música electrónica, José Manuel González, con el que colabora en un proyecto musical destinado a producir sonido electrónico underground al más puro estilo industrial de los años 80. El proyecto no acabó de cuajar por falta de recursos, por lo que siguió dedicando su tiempo a la investigación del medio musical electrónico.

Por fin, en 2008, empieza a adquirir sintetizadores y equipos de manera progresiva, lo cual significó la disponibilidad absoluta para hacer realidad todos aquellos proyectos sonoros que hasta la fecha solo existían en su mente o en ciertos bocetos creados a lo largo de los años. Con todo el estudio montado crea, en 2009, el proyecto STAHLFABRIK, primero en forma de dúo con su amigo cordobés Jesús Díaz y posteriormente en solitario tras la creación del proyecto Encke por parte de este último, lo cual no significó una separación de ambos miembros ya que siguen colaborando juntos en temas puntuales.

En el mismo 2009 componen lo que sería su primera idea de disco: STAHL; a mediados de ese año, se incluye un tema (“Camino”) en el recopilatorio de música industrial hispano-americano “RUIDO LATINO”. A finales de año, compone su disco en solitario “TORN”, algo más rítmico que sus anteriores trabajos pero sin abandonar el trasfondo oscuro e industrial de su sonido. Ya en 2010 vuelve a colaborar con Jesús Díaz en un tema (“A Palo Limpio”) destinado al recopilatorio de grupos industriales españoles “NEW WORLD ORDER” con el sello GH Records. También en 2010, se incluye un tema de STAHLFABRIK (“Sebensuí”) en el recopilatorio GER-MEN 3.

Finalmente, a finales de 2010, Stahlfabrik configurado ya como proyecto en solitario, empieza a crear temas de forma continuada, lo que culmina a principios de 2011 en el álbum “CV-GATE”.

El sonido de STAHLFABRIK está hecho con sintetizadores reales, en su mayoría analógicos, con ausencia total de programas de virtualización. La idea de un mundo apocalíptico inundado de ambientes industriales es lo que impregna el resultado final de su propuesta sonora.

Aparte de su proyecto sonoro, JOSEP MARIA SOLER lleva a cabo diversas actividades relacionadas con el mundo sonoro: es el webmaster de cuatro blogs dedicados a la divulgación de la música electrónica creativa: WET DREAMS, ELECTRONIC ORGY, EX LIBRIS y SYNTH TUBE. También dirige y presenta varios programas de radio de la misma temática: MORADA SÓNICA en CANDIL RADIO de Almería, BAJA FRECUENCIA en RÀDIO P.I.C.A. de Barcelona y BAIXA FREQÜÈNCIA en la emisora LA VEU JOVE DE LA CONCA en Tarragona. También es el co-fundador del ciclo de conciertos MORADA SÓNICA de Almería y del FESTIVAL MORADAS. Asimismo, es el director del sello discográfico WET DREAMS RECORDS.
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